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A házszabályrevizió.
A „Debreczen* számára irta: 

dr. Gonda Henrik.

A legutóbbi esztendőkben poli­
tikai divattá vált a képviselőház 
házszabályaiban látni a legnagyobb 
alkotmánv biztosítékot. — Csodalatos 
eltévelyedése a politikai gondolko­
dásnak ez, amely az alkotmányos 
garanciákat nem a nemzet élő ere­
iében. nem az intézmények normá­
lis működésében, hanem egy abnor- 
mis állapot fenlurtasaban, a joggal 
való rendszeres visszaéléssel egy 
betegségi tünetnek, az obstrukc ó- 
nak állandósításában látja A mankó 
lehet jó támasza a koldusnak, de 
csak kolduskiiály agyában szület- 
hetik meg az a gondolat, hogy 
mankóval kell felfegyverezm az ál­
lam ép, egészséges polgárait is.^

Mindennek, ami van, a cél a 
lelke és a legnagyobb bajok a po­
litikai és a társadalmi életben eppen 
a célnak szem elől tévesztéséből 
származnak. A házszabályok célja 
nem lehetett és nem lehet soh .som 
más, mint a tanácskozási rendnek, 
a határozathozatal módjának a meg­
állapítása.

Négy százötvenhárom ember nem 
beszélhet egyszerre, azoknak akarat­
nyilvánítására bizonyos módot ki 
kell eszelni és kell lennie valaki­
nek, aki ezt a módot alkalmazza. 
S ha igaz ez, amint hogy igaz, úgy 
logi' ai képtelenség és minden józan 
gondolkozásnak feje tetejére állítása 
az a felfogás, amely bármilyen ra- 
bulisztikával éppen a tanácskozási 
rendből akarj a leszármazhatni a rend­
zavarás jogát. Ezért teljességgel az 
igazság hijján van mindaz az érve­
lés, amelyet most nap-nap után hal­
lunk a képviselőházban a Nagy 
Emil-féle indítvánnyal szemben.

Mit céloz Nagy Emil indítvá­
nya? Azt, hogy kisodorva a magyar 
parlamentet a tehetetlenség örvé­
nyéből, a szólásszabadságnak, a vi­
tatkozás szabadsagának és az egy­
más meggyőzése lehetőségének tel­
jes fenntartása mellett biztosítsa a 
magyar képviselőház munkaképes­
ségét és biztosítsa a vezető szere­
pet ebben az országban. Hogy a 
horvát és a nemzetiségi képviselők 
a mai többségnek ezzel a nyi t es 
határozott törekvésével szemben kos­
begyig menő harcot kívánnak foly­
tatni, az csak természetes; teljesen 
érthetetlen azonban, hogy ebben a

kérdésben a magyar nemzet ellen­
ségeivel egy csatasorban látjuk a 
disszidens képviselőket is akkor, 
amikor tekintettel az uj választási 
törvényre talán a magyar nemzet 
létérdekéről van szó. Nem csak a 
józan ész, hanem a magyar nemzet 
egészséges ösztöne is azt parancsolja, 
hogy amikor az általános választó­
jog alapján minden számitáis szerint 
előre láthatólag nyolcvan horvát és 
nemzetiségi képviselő kerül be már 
legközelebb a magyar képviselő­
házba, gondoskodás történjék arról 
hogy a túlnyomó magyar többség 
álljon tehetetlenül egy magyarelle­
nes kisebbséggel szemben. Ä kisebb­
ség jogán ezzel semmiféle sérelem 
nem esik, mert a kisebbségnek módja 
és alkalma lesz továbbra is arra, 
hogy a maga elveit hirdesse, a maya 
ellenzéki álláspontjai a képviselő- 
házban részletesen kifejtse. De az 
csak nem lehet sem nemzeti, sem 
általános emberi érdek, hogy egy 
országban vagy semmisem történ­
jék, vagy mindig csak az történjék, 
amit a kisebb ég akar!

Egyébként a revízió gondolata 
nem mai keletű. Annak szükségét 
már Tisza István gróf miniszter- 
elnöksége idejében elismerte maga 
a függetlenségi párt és kifejezést 
adoU ennek a függetlenségi párt ve­
zére, Kossuth Ferenc, kijelentven a 
képviselőházban, hogy szükségesnek 
tartja és megszavazza a házszabály- 
revíziót, de csakis a választási tör­
vény reformjával, illetőleg a választó­
jog kiterjesztésével kapcsolatosan.

Akkor nemzeti ellenzék állott 
szemben a parlament többségével, 
ma a kormányt;] támogató í gget- 

I lenségi pártnak, altalaban a kőalj- 
’ ciónak elsősorban nemzetiségi el- 
I lenzeke van. Akkor a választó 
: jogosultság kiterjesztéséről,. mint a 

jövőben megvalósítandó kívánság­
ról beszéltek, ma az általános vá­
lasztójog behozatalának ténye előtt 
állunk. Lehetetlen a két helyzet 
között a különbséget fel nem is­
merni és lehetetlen be nem látni, 
hogy a függetlenségi párt igenis 
következett sen jár el, amikor nem 
pártpolitikai szempontból, de egye­
nesen az ország, a magyar nemzet 
érdekében magát erre a lépesre el­
határozta. , , , ,Bármilyen hngzatos es bármi­
lyen népszerű érveket is hozzanak 
fel az igazság ebben a kérdéskén a 
függetlenségi párt oldalán van, meit 
igazán kétségbe kellene esni a ma­

gyar nemzet sorsa felett, ha a ma­
gyar képviselőhöz többségétől,amely 
változhatik ugyan pártok szerint, de 
nem lehet sohasem más, mint ma­
gyar, félteni kellene a magyar alkot­
mányt és annak védelmét a kisebb­
ségre kellene bízni, mely mint ma, 
úgy a belátható jövőben is túlnyo­
móan nemzetiségi lesz.

Politikai hírek.
Wekerle Böosben Becsből jelentik : 

A Fremdi.nblutt írja: Wekeile Sándor dr. 
magyar mii iezterelriök, aki tegnap délben 
Béc be éikezeit, a délután folyamán a ma­
gyar minisztériumban tanácskozott bchönatch 
táborszernagy, közös hadügyminiszterrel. 
Mint lile.ékes forrásból értesülünk, e tanács­
kozás során a katonai kérdések nem kerül­
tek szóba.

A demokrata pkrt bomlása. Fővá­
rosi tudósi ónk jelenti: Napok óla jelentik a 
lap ik, hogy a demokrat,: párt föl fog osz- 
lani. Illetve, hogy a régi demokraták elvál­
nak természetellenes szövetségesüktől, az uj 
demokratáktól. Beavatott helyről értesülünk, 
hogy a lapok ily irányú közlései ma még 
cs.tk kombinációk. Igaz, hogy az adójavaslat 
terén szinte áthidalhatatlannak Iá szik a régi 
6 i uj demokraták álláspontja, de nincs ki­
zárva, hogy az újak, az utolsó percben ma­
gukénak fogadjak a demokrata párt vezéré­
nek, Vázsonyi Vilmosnak, a kisembereket 

, adózástól mentes! ő j ViiSiatá1.

ORSZÁGGYŰLÉS. 

Az ofostrukció vizein.
A képvií-aloháa ülése.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, február 27.

Justh Gyű'a elnököl az niesen.
Attgj t.yörgv az eső szónok a napi- 

! rend e lm. Beszéd ' elején h uámzati javas­
latot terjeszt be. Nehogy uj ku ucnak mond- 
j ,k, ugyanazt a határozati javaslatot ter­
jeszti be, mint a melyet Kossu.h Ferenc ter­
jesztett he 1904 évi november 5 ón. Ez a 
javaslat követeli, hogy vegyék le napirend- 
löt i\ házszab lyrevíziót c-s haladéktalanul 
tc/jess enek be iörvén\javasla1 ot a váiassiói 

: reformról. En ek a javaslatnak minden sza­
vát aláírja. Tehát Kossu!h Ferencitől indul 
ki, amiden a mosumt házszabályrevizió-in- 
ditvány ellen állast foglal.

Mielőtt az érdemmel fogl lkoznék, Ki­
jelenti, hogy az indítvány kitűzése törvénybe 
és házszabá yba ütközött. Még ha kérész ül 
menne is ez az indítvány, kötelező erejűnek 

I mi nem tartjuk. A revízió mellett a papa- 
! cály-politiku-ok nem tudtak egyebet tel- 
i hozni, minthogy: a horvátob. Hát ki hozta 

nyakunkra ezeket a horvátokat ?



DEBRBCZEN
1908 február 2%

I

S'l 
n II

$■' \

í

Farkasházy Zsigmondi A tisztelt kor- 

mányjVairv György: A horvát pártütőkkel

KíSíMiss 
“SÄ Ä-'tdl
meg0AznáÍtalános választójognak szóló fej-
tótlnn hive Da mielőtt előlegeznék a bizal­
mat tér Isszák a törvénytervezetet a kep- 
viselőbáz elé. De még ha ez a törvénJ, JL 
tétlenül biztosítaná a magyar szupremáciát, 
akkor sem lehet a házszabalyrevizioba bele

menDAz angol példára ne hivatkozzék senki, 
mert Anglia koronás köztársaság, «mák
nincs szüksége szolásszabságra A beingj
miniszter szerint a válasz ásí tor y 
mentesíteni az erős támadásoktól. Uty lát 
szik, nagyon gyeage ez a javas at. Másré 
azt mondja Andrássy, hogy IGkes kisebb 
Béget a hosszú ülés sem lárasztja ki. Hat
akkor minek a revízió?

Bizony nem lelkesedik ezért senRi, 
busán ülnek a kurucok és az utcán, a lo- 
lyosón. banketteken, merik csak a vólemö 
nvüket megmondani. Hol van a tot bség ?

Jól mondotta Eorns Károly, h'gy a 
moziban, meg a kaba éban gondoskodni 
kellett volna arról, hogy teljesítse koteks- 
ségét a kormánypárt, amint mi teljesítjük. 

Nagy György ezután szünetet kér.
Szünet után.

Nagy György folytatja beszédét. Is­
mertetni akarja a Tbza-féle revizotllenes 
küzdelem tői ténetét. Til akmik az ellen, 
hogy a disszidrnsek a nemzetiségekkel pak- 
táltak volna. Erről ne beszéljenek, mert 
majd ő is elmondja, amit tud.

Az elnök figyelmezteti, hogy maradjon
8 tár N^gy György: Látom, hogy az elnök 
ur már nagyon türelmedénél várja, hogy 
reá kerüljön a sor. Felolvassa tehat az ő 
szép beszédét, amelyet a házszabályrevizió 
ellen tartott.

móLitó javaslatok. U.roo ^

ssasS' £> ä*—
meg ÄÄ W**

rStussaSWÄ«
ÄS-gnárti képviselők enyhébb színben ak^ják 

lÄrii Byi^renlLivül felizgatják

meg, akitől reméli, hogy tisztázni fogja a 
helyzetet.

HajduYármegye uj székházi.
Küldöttség a belügyminiszterhez. 
Hétszázezer koronás megyeháza.

Andrássy kijelentései.
Politika a folyosón.

A házszabályrevizió körül.
— Fővárosi tudósítónktól. —

— február 27.
A tegnapi ülés közben a képvnelóház 

folyosóján egy nagy függetlenéi csoport 
közé ment Andrássy Gyula és heves szem­
rehányást telt nekik amiatt, mert a kormány
ellen akcióba indultak.

— Meg ha egyenes támadás volna, 
megjárná — mondotta, tizcmtői-szembe elfo­
gadom a kihívást, do hatmogöni urvtama- 
dásoa nem valók a becsüle es politikai életbe. 
Azzal a feltétellel eg>cztem az ideiglenes és 
vegleges házszabályrevizió elkülönítésébe, 
hogy a katonai kérdésekről csak a végleges 
revízió idején lesz szó. rli most lel ekaijéiuk 
borítani ezt a megállapediist. Kijelentem, 
hogy a házszabály re vizios indítványról egy 
jovtát sem engecek.

Aztán ó dekiCdött a miniszter a liollo- 
csoport tegi api határozatai iránt, valamint 
megkói dezte, hogy ezek az 6 személye eben 
uányulnak-e?

A képviselők kijelentették, hogy távol­
ról sem iranyuli ak a miniszter étién. A mi­
niszter a beiz lgetés folyamim kijelenieue, 
hogy a függi tlei.ségi páit mar tliogadta a 
Nagy Emu-fele javaslatot, a tagok pedig 
elhatározták, hogy késbegyig fegi ak éne 
harcolni. Mindennek dacara folyton újabb 
követelésekkel állnak elő. Elhagyom helye­
met, mert tűrhetetlennek taitom, bogy min­
dennap megváltoztassák a már e.határozóit 
dolgot — mondotta Andrássy.

Élénk vita keletkezett aztán arról, vaj-

— február 28.

(Saját tudósítónktól.) Régi óhaja 
Hajdú vármegye közönségének, hogy 
ódon egészségtelen, régi modi me­
gyeháza épülete helyett újat epit-
tes -en. Jó régen meg 18 >n(Ju) ® 
mozgalom az uj székház fölépítésé 
iránt, de az ügy csak húzódott, míg 
végre a vármegye erélyes erős kezű 
alispánja Kovács Gyula vette kezebe 
a dolgot, hogy a hosszan vajúdó kér­
dést minél rövidebb idő alatt meg-
° l^A vármegye törvényhatósági 
bizottsága egyik legutóbbi közgyű­
lésén ki is mondta, hogy a varme­
gyeházát rövid időn belől tel­
epítteti. ..

Kovács Gyula, a megye alis­
pánja gyönyörű memorandumot dol­
gozott ki, melyben megírta a vár­
megyei székhely történetét a legújabb 
időkig, majd ecseteli az uj megye­
ház szükséges voltát és mellékeli a 
megyeház építésének költségvetését.
A költségek 750 ezer koronára ing­
nak, melyeknek felét a vármegye 
az államtól várja már csak azon ok­
ból is mivel a közigazgatas elsőrendű 
állami érdek.

A memorandumot tegnap dél­
előtt tárgyalta a megye állandó vá­
lasztmánya, mely elfogadta azt és 
elhatározta, hogy az emlékiratot im­
pozáns küldöttség utján a belügy­
miniszterhez juttatja.

A küldöttség 30-50 tagból fog 
állani és az alispán vezetese alatt 
mai eins 7-én fog tisztelegni An­
drássy Gyula belügyminiszternél. 
Tagjai lesznek a küldöttségnek a 
közigazgatási bizottság 10 választott 
tagja, a tiiszikar 6 tagja, a rende­
zett tanácsú városok polgármesterei, 
a járások főszolgabírói, közgaz­
dasági előadó, a lótenyésztési bizott­
ság elnöke és az önként jelentkezők. 
Ezenkívül felkéiik a i észvétellé 
Weszprémy Zoltán főispánt és a 
vaimegye országgyűlési képviselőit.

A küldöttség bizonyára a leg­
szebb eiedménnyel log visszatérni 
Debrecenbe.

A Bem család nyomorog.
Dr. Bakonyi Samu akciója 

a család érdekében.
— február 28.

A magyar szabadságharc egyik leg­
nagyobb hőseitek, Bem József tábornoknak 
a csaladja koldusbotra jutott. Bem László, 
a tábornok unokaöccse 189o ben a sáros- 
megyei Mész inkó nevű birtokot megvett«
84 ezer koronáért s ugyanakkor családjával 
együtt Galíciából ideköltözött.

Letelepedése után egymást érték az 
elemi c-apások, amelyek miatt nem tudta 
betartani a Magyar Jelzálog Hitelbankkal 
szemben a birtokvé el alkalmával kölcsön­
vett összeg törlesztését. Az intézet, minthogy 
időközben Bem László parcellázási terve 
nem sikerüli, kitűzte a birtokra az árverést.

Ho»y megmeneküljön az árveréstől, dr. 
KókuszD Béla eperjesi ügyvédtől tízezer 
korona kölcsönt veit fel. ßem, aki nein tud 
jól németül, olyan nemet nyelvű kötelez- 
vényt adott a kölcsönről, hogy állítólag 
annak alapján teljesen kiforgatták őket a
birtokukból. , , ,

Ennek hosszú poroskodes lett a kő­
vetkezőién ,e. Eötvös Karoly képviselte a 
Bemek ügyöt, nmel y<-l Kossuth Ferenc aján- 
lasa folyt, n Plósz bándor akkori tgaz.-ág- 
ügvminiszter is foglalkozott, de minden erő­
feszítés h ábavaló volt. B mók kénytelenek 
voltak ko.duHSzegényen visszaköltözni Galí­
ciába, ahol a Legnagyobb nyomorban várják 
a döntést.

Egyébként dr. B ikonyi Samu országos 
képviselő f lje,öntette Kakusz üayvédet az 
eperjesi ügyvédi kamarai.ál, amely — jól­
lehet, szabály tal«nsagot látott Kakusz eljá­
rásában — érdemleges határozatot nem
hozott. _ . ,, • * • xA tönkrejutott Bem László egy újságíró
előtt ezeket panaszolta el:

— Itt altunk minden támogatás nélkül, 
kiforgatva mindenünkből. Atyám a magyar 
nemzet it Jete ele terjeszti az ügvet és bízik 
annak iguzsíigór/ósében és lengyel nemzetünk 
iránt érzett testvéri szereltében. Ken, hogy 
részesítsek erkölcsi támogatásban, ne túrj etc, 
hogy annak a népnek nevével, mely oly 
fényes betűkkel irta be dicsőségét a világ­
történelem lapjaiba, hitvány elemek vissza­
éljenek. Emeljék fel szavukat, érdekében és 
sujisák vele a megromót. Álljanak mellé 
nehéz helyzetében, mint ahogy mellé állt 
egykoron dicső emlékű nagybátyám: bem 
József.

Hamis tanuk.
A Husz-féle tárgyalás szenzációja.

— február 28.
(Saját tudósítónktól.) A Húsz Ábra­

hám tóié bűnügyi tárgyalása k tegnap egy 
kis szenzációja akadt. Kiderült, hogy hár°m 
tanú hamisan vallott, miért is a felbujtót te 
is tartoztat'ák.

Résziéi es tudósításunk a következő .
Pont kilenc órakor nyitotta meg dr. 

Tóby Istxán elnök a tárgyalást.
Katz Sámson vádlott a vádirat szerint, 

1905. augusztus 14-én az avarujváiősi vasa 
ron Orbán Endiénó apai asszonytól egy te­
henet vett 78 fo, intért. Hat koronát adott 
felpónzül és 150 koronát 3 darab hamis ou 
kot (másban fizetett ki. Orbán Endióné so go 
gorának Butos Ferencnek adia a pénzt és e^ 
bement S, inéi váraljára vásárolni. Ott meg 
ismerték, hogy hamis a pénz, elkobozták 
és a csendőrök letartóztatták. X ádlot 
utolsó bemig letagadott mindent.

Óiban Endrenu vádlottat felismerte e 
a vádirat, szerint adta elő az egész dolgo ■ 
Sógora Botos Ferenc is első látásra e 
merte Katz Sámsi nt. Löw Menyhért tai 
látta a vásáron vádlottat és > zt is, hogy 
koronásokkal fizetett a tehénért

Róth Ábráimra avasujfalusi köre már 
Róth József es Levy Aron mindnyájan ta­
ták az említett napon vádlottat az ava j

>

*..!#**< “
. - Jh /'''-Ax'/' V'



DEBRECZEN

ít.;'-:PStiW-iM:

1908 febrn&r 28

városi vásáron és a tehén vásárlásról is tud­
tak Mind a hat tanút megeskették, mely 
uián Tóby elnök 5 percnyi szünetet ren­
delt el.

Thury Endre ügyész indítványa.
Szünet után Thury Endre ügyész emel­

kedett szólásra.
— A most kihallgatott hat tanú azt 

vallotta, hogy Katz Sámson vádlott ott volt 
1905 augusztus 14 én Avasuj városon a vá- 
■árun és erre eskü. is tettek. A tegnapi tár­
gyaláson vádlottnak az esetére ki lettek 
halig üva Davidovics József, Timkó T gyér, 
és Davidovica Sapsa és ezek a tanuk eskü 
alatt vallották azt, hogy Katz Sámson 1895. 
nvarán egy napra sem mozdult ki A vasúj­
ából, ahol juhokat levehetett. N.yilvánval 
bogy ezek a tanuk hamisan vallottak és es­
küdtek. Tekintettel arra, hogy ezt a három 
tanút vád.ott kérte mentő tanukul beidézni 
és kihallgatni, világos, hogy a vádlottal 
szemben hamis tanuzásra való fel bujt ás vét­
sége forog fenn és ezért kéri a törvényszé­
ket Katz Sámson vizsgálati fogságba he­
lyezését a barom hamisan vallott tanúnak 
távirati ’ beidózésót, ellenük hamis tanuzás 
vétségéért az eljárás megindítását rendelje el.

Elnök (vádlotthoz): Mi észrevétele van 
az ügyész indítványára ?

tiz tanút, akik mindmnyian terhelő vallo­
másokat tettek ellene. Toby elnök feliratkor 
függesztette fel a tárgyalást holnap reggeli 
kilenc óráig.

Művészet.

Megvádolt tanuk.
Yád'ott: Én azokat a tanukat nem bé­

reltem fel, hogy valljanak mellettem. Azok 
a tanuk esküdtek hamisan, akik ellenem val­
lottak és pedig azért, mert nem akartam ne­
kik pénzt adni.

Elnök: Ki kért .magától pón.zt ?
Vádlott: Lévy Áron, Róth Aürahám és 

Róth József.
Einök: Az ilyen oktalan gyanúsítások­

kal még nagyobb bajba keveri magát, az 
ilyet tanukkal kell igazolni.

Vádlott erre egy, a hallgatóság között 
levő nagyszakáilu zsidóra mu atott, aki állí­
tólag ott volt, mikor a tanuk pénzt kének a 
vádlottól. Elnök elrendelte a vádlott tanújá­
nak kihallgatását. „Egy érdeklő“.

Fóliák Janku, akit Katz tanúnak kéit 
arra a kö, üimónyre, hogy a tanuk pénzt 
akartak tőle kérni, Rozsára való korcsmáros 
és nincs rokonságban vádlottal. Darvny Sán­
dor tolmács segélyével vallott.

Elnök: Miután miga beidézve nincsen, 
megkérdem, hogy mi célból van a vá­
rosban,

Tanú: Érdeklődöm a tárgyalás iránt.
Elnök: Hol találkozott maga Katzznl 

és látta-e, hogy tanuk pénzt kértek a vád­
lottól ? ,, .....

Tanú: Nem láttam vádlottal beszélni 
p^m Lóvyt, stm Róth Józsefet, sem Ró<h 
Ábrahámot.

Elnök szembesítette vádlottat a három 
tanúval és Fóliákkal, de vallomásuk mellett 
mindnyájan megmarad ak. .

Tanuk erre kórtók a perben beioózett 
Jakobo'-ics Ábrahám csendőrőrmester kihall­
gatását arra nézve, hogy ők nem beszéltek 
Katz Sámsonnal.

Jakobovies esendőről mester az elnök 
kérdésére elmondta, hogy ő a három tanúval 
egész nap együtt volt, egy üt ebédeltek a 
Hatvan-uioan és ki van zárva, hogy beszél­
hettek volna Ratzzal, mert azt ő, min án egy 
pillanatra sem maradt el tőlük, észrevette 
volna. Ezt a tanút is megeskették.

Ezután Tóby István elnök kmirdette 
a törvényszék végzésót, mely szerint a 
haza u'azott Tinkó Tógyert, Davidovits 
Józsefet es Davidovits S «psát távirati utón 
ismét megidézik és szembesítik a mai ta­
nukkal. Addig pedig, inig ezek a kihallga­
tások meg nem történnek, nem határoznak 
Katz Sámsonnak vizsgálati fogságba helye­
zése iránt.

Egy óra felé elnök felfüggesztette a 
tárgyalást és annak folytatását délután fél 
négy órára tűzte ki.

Délutáni tárgyalás.
Délután Strull Salamont kót smronyos 

börtönőr vezette a tárgyaló terembe és a 
kihallgatása fél öt óráig eltartott. Azután 
Strull Salamon eseteire kihallgattak vagy

Kooian hangversenye a Zeneked- 
velök-körében. Tegnap este fényes hang­
verseny keretében hallottuk ismét Kocian 
varázshegedüjót. Diazes ezüst- és babér- 
kos ;oru jelzi azt a lelkesedést, melyet az 6 
mü része e a debreceni közönségben felélesz­
tett. Az egész közönség jó ismerősként üd­
vözölte a pódiumon megjelent művészt és 
nem volt vógo-hoasza a tapsnrk, kihívások­
nak. A sikerben rósztvett congenialia kísérője, 
Weaelsky ia. A nagy lelkesedés átrakadt a 
művészekre is és szivvel-lólekkel játszották a 
gazdag műsor minden számát. Ragyogó 
technikájú előadásuk, melyet áthevitett az 
érzés melege, jobban érvényesült a kisebb, 
de intimebb körben, hol az előadok érezték, 
hogy zenéért rajongó közönségnek ját­
szanak.

Az estélyen Kocian művészetének szé­
dületes prespektiváját tárta fel. Caajkovszky 
hegedűversenyét ennyi férfiassággal és érett­
séggel játszani még nem hallottuk. Bámu­
latba ejtett sokoldalúsága. Mig Paganini 
Palpitijeben csodás virtuozitását bámultuk, 
addig Bach nemesen egyszerű, mélyen járó 
értelmezésével és klassikus, pasztozus elő­
adásával kiváló Ízléséről, intelligenciájáról és 
önuralmáról tett tanúságot. De figyelemre­
méltó, mint zeneszerző is. Kompozícióival 
nagy hatást keltett. A kihívásoknak vóge- 

I hossza nem volt.
I A „Zenekedvelők-köre“ elismerésre

méltó szolgálatot tett tagjainak, mikor a 
tervbe vett négy hangversenyen kívül az itt 
időző művészeket is felléptette.

Nem szeretett tanulni, de annál nagyobb 
előszeretettel olvasott mindenféle kalandos 
könyveket, melyeknek hatása alatt két ts- 
kolatársával eitiutározták, hogy megszöknek, 
világgá mennek s bizonyára gondolták, hogy 
Robinson Oromé módjára majd csak letele­
pednek valami ismeretlen szigeten.

A szökéshez azonban pénz is kellett s 
ennek a megszerzésére a kis Kranitz válla ­
kozott és szüleitől mintegy 90 koronát el-
*0P° A kis szökevények azután revolvereket 
vásároltak és útnak indultak. De miután a 
vándorlásukat nem találták valami regényes­
nek, Kranitz Pál kót társa az ut kezdetén 
már visszaszökött. ....

A Kranitz fiúcska azért folytatta útját. 
Lement egész az aldunáig, hol vonaton, hol 
szekerei), hol gyalog. Oly sor-olykor, ha gya­
log ment, az országúton lövöldözött. Nem 
azért ugyan, mintha szükség lett volna rá, 
de hát ő igy olvasta a könyvekben.

Kisebb-nagyobb kalandok között jutott 
el az O.sova közelében levő úgynevezett 
Senki-szigetig. Itt akart letelepedni egy da­
rabig, de az ottani rendőrség lefülelte a kis 
szökevényt, akinél azonban nem azért volt 
egy egész arzenál, hogy megijedjen, tehát 
szépen fogta magát és megszökött a rend­
őröktől. , ,

További bolyongása közben ért Debre- 
oenig, de alighogy betette a lábát a városba, 
a rendőrség már lefülelte.

Az itteni rendőrségről a vakmerő fiú 
aligha fog megszökni. Különben is pár nap 
múlva már úgyis haza toloncolják.

Színház.

ben.

MŰSOR:
Pénteken: Katalin operetté „B" bérlet-

A gimnazista arzenálja.
Megszökött tanuló.

Budapest—Debrecen—Senki sziget.
— február 28.

(Saját tudósítónktól.) A rémregények, 
a detektív históriák a gyermek lelkére való 
káros hatásáról sok mindent Írtak már össze 
a pedagógusok, de azért mikor a mindennapi 
Áipthpn^eyv-eí/v rendőri esőt kapcsán látjuk 
ezt a károst hálást, szinte megdöbbenünk. A 
d teldiv históriák izgató levegője eg.y remásra 
csábítja el a szülői házból a fejletlen fiukat, 
kik aztan igy lassanként lekerülnek a züllés
lejtőjére, p ^ ;iyen eset foglalkoztatta 
a rendéi séget. A vasúti rendőrség ugyanis 
tegnap éjjel előállított a bünügyosziályra 
egy uiifr 13 — 14 éves kis fiút, ki lerongyoló­
dott ruhájával nagyon szánalmasan nézett 
ki do azért finom vonásai azt mutatták, 
hogy úri családból származik.

A fiú érésén protestált, hogy őt a 
rendőrségre vigyék, de ez persze nem hasz­
nált semmit, sőt a büutigyosztályon legelőbb
is me^mofit°Qt<|a sebeiből is a ponyvairoda­
lomnak remekei kerültek elő. Egész csapat 
detektív históriát s hasonló könyvecskékét 
találtak nála, melyeit között szerényen hú­
zódott m >g három finom szerkezetű revolver, 
mintegy 250-300 töltény mellett

De már a pisztolyok eredete felől erő­
sen kérdőn) fogta a fiúcskát dr. Komlóssy 
Pál rendőrfogalmazó. A revolverek remegő 
tulaidonosa erre aztán közlékenyebb lett és 
elmondta, hogy Kránitz Pálnak hívják, szü­
lni kik jómódú emberek Budapesten laknak. 
Ő maga a Lónvay-utcai gimnáziumnak volt 
első osztálybeli növendéke.

Szombaton: Paraszthüsóg népszínmű “C“ 
j bérletben.
* Vasárnap délután: A király házasodik víg­

játék bérletszüuet.
Vasárnap este: Paraszthüsóg népszínmű 

kis bérlet. ____
* Katalin. Ez a szép zenéjü, bájos me- 

séjü operette kerül ma színre, a címszerep­
ben Zilabynéval, aki a fővárosban ebben a 
szerepében aratta legnagyobb sikereit. Ger­
main hadnagyot Lónyai Piroska és Anica 
szerepét Zsigmondy Anna játszák. Kivülök 
nagyobb szerepe van Polgár, Ternyey és 
Ávkosynak.

* Paraszthüeég. Than Gyula hírlapíró, 
neves Írónk, népszerű, kedves népszínművé­
nek szombaton lesz az előadása. A Paraszt- 
hűséghez az önálló zeneszámokat Marton- 
falvy György zseniális karmesterünk sze­
rezte A Paraszt hűség előadása jótékony 
celia adatik, miu án a szerző az előadási díj 
tantiernjét a Gyermekiig» javára aján­
lotta fel.

* Vasárnapi előadások. Zilahy ju­
bileumi darabját a vasárnap délutáni kö­
zi nsógnek is be akarja mutatni s most 
vasárnap szinre hozza a „Király házasodik 
darabot, melyben Kiskopjai Imre szerepét, 
egyikét legjobb alakításainak mutatja be 
Zilahy. Este másodszor a Paraszt hűség 
népszínművet adják, a főszereplők Lónyay, 
Csáder, Szakács, Békés, Polgár, Horváth 
lesznek.

VILLAMOS SZÍNHÁZ.
Az Uranus mai uj műsora. 1. Nép­

élet keleten. (Tanulságos.) — 2. Kerékpáros 
család. (Bohózat.) — 3. Francia hidászok. 
(Katonai kép) — 4. Az ördög felesége. 
(Nagy látványosság.) —■ 5. Boszorkány 
csókja. (Tündéries szineskép) — Patkányok 
a lakásban. (Behozat.) — 7. Mester bir­
kózás. (Bohózat.) — 8. A hírvivő. (Dráma, 
katonai kép ) Műsoron kivül. Műsor változás 
fenntartva. Előadások este 6, 7, 8 és 9 
órakor. Helyárak mint rendesen. Az esti »
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órai előadáson Kiss Btlrx ^
Hi'ntp sz'imblton ,P-<s »rablás Te 
óiiá'i szenzációs ujondsag, aíonki P 
pás uj műsor 1

Le akarta lőni a sógorát.
A részeg ember merénylete.

— február 28.

fSaját tudósítónktól.) Nagy ribil- 
üó voltJ ina délután a Csillag-utca
31. számú házban. Egy res,eg em­
ber az alkohol hatásának őrjítő de- 
liriumában le akarta lom a sógorát 
és h™ y végzetes szándékát vegre 
nem hajtotta, az pusztán a szerencsés 
véletlennek köszönhető. .

Simon Imre iparos már régóta 
rossz viszonyban volt sógorával Ma- 
thé Józseffel. Az ellensegeskedes 
közöttük csakhamar engesztelhetet­
len haraggá vált es Simon I n 
folyton fenyegette sogorat, hogy 
agyonlövi.

Ez természetesen nem rettent 
meg a fenyegetésektől. Azt hitte, 
ho»v a részeges ember csupán ra- 
akar ijeszteni puszta fenyegetéseivel, 
de nagyot nezett mikor tegnap a 
kora délutáni órákban beállított 
Csillag-u ca 31. szám alatti lakusara 
Simon Imre teljesen részeg állapot­
ban kezében egy forgópisztollyal 
és éktelen káromkodások között or­
dítozta :

— Na kedves sógor, most meg-
balSA veszélyben forgó embernek 
még volt annyi ideje, hogy beme­
neküljön a szomszéd szobába, hol 
bezárkózott. A dühöngő ember te­
hetetlen dühében a falba lőtt. Ké­
sőbb aztán rendőröket hívtak, akik 
nag.ynehezen megfékezték lövöl- 
döző részeget, e: kobozták tőle a re­
volvert és megkötözve beszállítottak 
a bünügy osztályra, hol ki akarták 
hallgatni, de ez lehetetlen volt, mert 
a pár perccel azelőtt még javában 
dühöngő Simon Imre hulla-része­
gen feküdt a rendőrségi börtönben, 
ahova lezárták.

Felolvasó-est.
A második ciklus harmadik estéje.

kelt, hegedült W-Mt eg,M=i- *. « 
bámulatba ejtve nagy művészi tudásával
meglepett közönséget.

Pompás felolvasása keretében reme 
ének- óe zeneszámok ringatták majd me- 
reugő, majd lelkesedő, olykor sírva vigadó
hangulatba a közönséget.

A cigány és újabb ddókat Fehér Olga
színházunk kitűnő énekmüvésznője 
el tüneményes hatással. Hálás is volt érte a 
közönség és alig akarta elbooiájtan. a dobo-

gÓrÓlA kuruckor nótáit Horváth Kálmán 
adta elő az 6 bámult, hatalmas, zengő bari­
tonján, Mártonfalvy György megszokott, re­
mek zongora kíséretében, szinte a léiké 
“tlZ annak a m«sä. kornak elragad,

hangulatától Wolalta Nándor fa
Szemes Miklós is, akik közül az első ének­
kel, a második tárogatóval fokozta a lelke­
sedést, imaszerü áhitatosságá. ,

Resztvettek még művészi játékukkal 
Goroozkó Henrik, Gobler Géza, Smrzolo 
Alfonz és Kootz Károly, mint egy művészi 
vonósnégyes tagjai, Freész Endre főgminá- 
ziumi tanár, mint mesteri harmonikum já.e 
kos a Munkás Dalegylet lelkes dalosai, akik 
a kuruc dalokat, a Szózatot és Rákóczi-indu­
lót énekelték el szivet, lelket izzásig he- 
vitően.

Erre az estre sokáig fognak visszagon­
dolni azok, akik részt vettek benne s a 
Magyari testvérek zenekarának édes, mó a- 
bus já éka és Magyari Imrének nagy mű­
vészettel előadott „Boka kesergődet nem 
egyhamar fjgják elfelejteni.

}4irek.
y. Debreczeu* szerkesztősége ós kiadó- 
hivatala Arany János-ntea 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 

.. lóposő-folyosóján. Telefon 412 ., ..

Tyukászat m. sz.
A revolvere» betörő.

február 28.
Egy lelkes, magyar papnak elragadó 

szónoki és művészi ereje tartót a fogva teg­
nap este majd három órán keresztül a fő­
gimnázium dísztermében tartatni szokott 
csütörtöki esték közönségének szivét és lel­
két, midőn a magyar zene és ének történe­
téből e,beszélte a legérdekesebb, legfomo-abb 
tudnivalókat, egészen uj és meglepő adatok 
egész sorával élénkítve a művészien előadott 
ének- és zeneszámok éltül egy pillanatig is 
alig lankadni engedett figyelmet. A pest- 
megyei Úri község plébánosa, Borovitzényi 
Nándor dr. volt ez a lelkes magyar pap, aki 
mint egy modern vrpheus járja te az orszá­
got, hogy a magyar közönséget a nemzeti 
zene óe dal nagyi,bb megbecsülésére ser­
kentve gvönyö ü ének- és zeneelöadásaival 
mogbüvölje, a haza- és szabadságszeretetben 
az egymás szeretetének harmóniáját is meg­
érteni eegi’se, Maga a művész előadó is éne-

— f bruár 28.
(Saját tudósítónktól.) Szálkái Gyula 

szobi szloi illeiősegü rovottmuliu egyén ba­
romfi lopásokkal foglalkozik. Ez a jelen 

I alak nem ám olyan kis tyukász, hanem 
: „foglalkozását* nagyban űzi. Valóságos szö­

vetkezetét alakított a kornyék baromfi állo­
mányaik pusztítására.

Szálkai két nővel is folytat vad­
házasságot, akik nagy mértékben segéd­
keznek neki. Ezek ér ékesítik a lopott szár­
nyasokat, mig a lopásokat Szálkái végzi
két társával. , . ...

Lassanként kipusztitották a környéket 
és már legü’óbtD Szuvatra kei tilt a sor. Itten 
Kovács Lujis tanyájára keiült a sor és 
vai,y negyven darab lyukút viitek el.

A lopást a gazda észrevette és fiival a 
tolvajok után eredt. Ezek elhajították a 
zákmányt, mely két zsákba volt kötözve és 
elhamoutak. A gazda azonban felismerte az 
egyik tolvajban Szálkáit, akit aztán Kijelen­
tett a c endőrsegen.

Szálkáit a csendőrök vallatora fogtak, 
de tagadott mindent, dacára annak, hogy 
bűntársai rávallottuk. Eközben történt, hogy 
Szálkái afeletti dühében, hogy Kovács 
Lajos feljelentette, beállított ennek a por­
tájára és ai.yon akarta lőni a feljelentőt. .

A levőivel es tolvajt azonban ideje­
korán lefegyverezték és átadták a esend- 
őröknok, akik tegnap kísérték be a debre­
ceni ügyészség fogházába. Itt a vizsgálóbíró 
a kihallgatás után előzetes letartóztatásba 
helyezte. ____

_ Király Gyula kitüntetése.
Szép kitüntetés érte a városi tanács 
ecryik népszerű kiváló tágját, Király 
Gvula tanácsnokot Vilmos porosz 
király és német császár a porosz 
királyi harmad osztályú rendet ado­
mányozd neki. A kitüntetés előz­
ményéül az a rendkívül meleg ven­
dégszeretet szolgál, melyben a po­
rosz gazdákat tanulmányi korut- 
iokon Debrecenben való # idozesök 
alkalmával a tanácsnok részesítette 
volt A kitüntetés tegnap erkezett 
meg a főispánhoz, aki a tegnapi ta­
nács ülésen adta át meleg szavak 
kíséretében a királyi rendjelt Király 
Gyulának.

— A vármegye közgyűlése. E hó
29 ón. szombaton délelőtt tartja meg Hajdu- 
vármegye közgyűlését, melyen sok fontos 
tárgy szerepel.

_ Fémipari szakiskola Debre­
cenben A Debrecenben létesítendő 
fémipari szakiskola ügyében tegnap 
délelőtt értekezlet volt a városházán, 
melyen a kormány részéről jelen 
volt Vigh Albert miniszteri tanácsos.
A tanácskozáson kívül részt vettek 
Kovács József polgármester, Gén ssy 
Kálmán főigazgató Szavnv Gvula 
iparkamarai titkár, Serh Ede Tóth 
Kálmán, Dávidházy Kalman Aczel 
Géza főmérnök és Bószler Karoly 
tanácsnok. Az értekezlet a fémipart 
szakiskola ideiglenes elhelyezéseiol 
tárgyrgyalt, ugyanis az iskolát szep­
temberben megakarjak nyitni, főbb 
helyet hoztak javaslatba, melyek 
közül a legmegfelelőbbnek a Sze- 
chényi-utca végen levő ^Berger-feje 
ház mutatkozott, melyből egy hold- 
nvi rés/, volna szükséges az iskola 
céljaira, mivel több helyiség lesz 
maid szükséges, tanteremre, munka­
teremre, műhelyekre, igazgató szo­
bára, szertárra, stb. Az értekezleten 
arról is szó esett, hogy,, hogy tör­
ténjék a szakiskola telepitese. Vegre 
is olyan megállapodás történt, hogy 
a terveket készíttesse a miniszter s 
az építést a várost fogja elvégezni 
még pedig a miniszter ellenőrzése 
mellett.

— Központi választmányok ülése.
A város központi választmánya március no 
3-án, a váimegyoi központi választmány 
ped g március hó 5-én tart ülést a tőispan 
elnöklete alatt.

— Elemi iskolák javítása. A tanács 
tecnnpi ülésén az elemi iskolák javítására 
1651 koronát szavazott meg.

_ Újabb tifuszeset. Az őszi 
nagy tífuszjárvány óta a hisihagy- 
máz még mindig kisért és szórvá­
nyosán, hol itt, hol ott lep fel. Leg­
utóbb egy dohánygyári munkasno, 
Rezes Sára halt meg hasihagymaz- 
ban. A gyárigazgatósága megtette a 
szükséges óvóintézkedéseket, nehogy 
a gyár munkásai között újabb titusz- 
megbetegedések forduljanak elő.

- Állami ós megyei tisztviselők 
háza. Nyitva vármegye alispánja azért for­
dult Debrecen városéhoz, hogy Póstyén lur- 
dőn létesítendő állami ós megyei tisztviselő» 
htza javára valami összeget szavazón meg. 
A tanács az ügyet kiadta a pénzügyi 120 
ságnak.

- Villamos világítás a színházba».
A tanács a villamos világítást a .

| is be akaqa vezettetni. K végből m g
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n„hrerz8ni Jenő gázgyári igazgatót és Aczél 
SÍI főmérnököt, hogy részletes tervet és 
költségvutést készítsenek.

— Nádudvar gazdasági ismétlő 
ltoUja- Nádudvar község az iránt fulya- 

** ,nt a fóldmi/elésügyi miniszterhez, hogy 
község gazdasági ismétlő iskoláját vegye 
J [Vlam, mivel az ísnola fentartása sok 
“Lírába kerül a községnek, melyet Így is 
l ' v teher nyom, léven a pótadó mintegy 

százalékos. A fóldmivelésüyyi miniszter 
u • „nrtó az iskolát államosítani, de csak 
ízmi esetben, ha az iskola céljaira 20 hold 
földet átenged a város orok áron.

Na y,yvárad kerelme. Nagyváred 
, ~ szvgónyüg.vi szabályrendeletet akar

fSni s átírt Debreeentiez, hogy a város 
kfSÍ?ögvi szabályrendeletét küldje mg 
Nagyváradnak. A ké. elemnek eleget fognak

tennl‘__ Gyümölceéazeti tanfolyam kia-
.»sdáknak. A foldmivelesugyi miniszter 
ELsiiette a várost, hogy a kisgazdák szá­
mára gydmölesészeti tanfolyamét nyit Készt- 
h.hen da Tordán és a tanfolyamra korlátolt 
számban debreceni kisgazdákat is felvesz.

__ £\ Sároaór szabályozása. A Sá­
roséi' nevű patak medrének szabályozása 
fulvián Nádudvar község földjéből néhány 
száz négyszögölet a Hertobágyhoz csatolnak. 
Az elvesztett terület ellenértekképpen Deb­
recen városa 376 koronát utalt ki Nádudvar 
községnek.

_ A vállalkozók íigvelmébs. Deb-
reean város tanácsa versenytárgyalást hirdet 
az Eöes--n, Szepeaen, Hegyesen, Kouiy- 
szeren, Ondódon, Elepcn, bankon és íau- 
Cáiitan építendő egy egy, összesen nyoic 
tanyai iskola építési munkáira. Az ajariiato 
kát iskolánként külön, vagy egvüiteson ki­
állítva 5 százalék bánatpénznek; a varos 
házipénztárába történt létéi be helyezését 
ieazolo nyugtával március 6 lkának deli 12 
órara a polgára,e-teri hivatalba kell beadni 
és a beadott ajánlatokat március ho Den 
déleiéit tiz órakor a városháza nagytermében 
fogjak felbontani. A debrecen—hajduhadaázi 
vonalszakaszon épülő Booakay-kert forgalmi 
kitérőn elóallitandó emeletes felvételi épület 
és egyéb magas építmények vállala bú adása 
céljából a m. kir. ailamvasuiak debreceni 
üzletvezelőségének titkárságánál márcms 
6-án déli 12 órakor versenytárgyalás lesz 
Pályázók mái cius 5-én délelőtt 11 órára lwUU 
korona bánatpénzt tartoznak az üziotve/.etú- 
seg gyüjtőpénztáránál letenni.

— Ä gondatianssg áldozata.
Tegnap táviratilag jelentették a deb­
receni ügyészségnek Derecskéről, 
hogy Nagy Lajos ne ü három hó­
napus csecsemő, ottani szülők gyer­
meke fulbdás következtében meg­
halt. Az előzetes viz-gálát azt álla­
pította meg, hogy a gyermek halálá­
ért a szülőket terheli a felelősség, 
miért is az ügyészség elrendelte a 
hulla felkoncol sát. Horváth Arthur 
törvényszéki orvosszakértő tegnap 
kiutazott Derecskére a boncolás ío- 
ganntositása végett. A gondatlan 
szülők ellen az eljárás folyik

— Fogások kerti magvak áruoitá- 
lónál. Hogy mire képesek a zavarosban ha­
lászó emberek, azt. legjobban mutatja a mug- 
elárusitással foglalkozó egyvs kereskedők ra­
vaszsága, kik máshonnan beszerzett kerít 
magvaikat a Mauthner-fele árjegyzék folyó 
számaival jelölik, mert ezáltal azt a livet 
akarják kelteni a vevőkben, hogy Mauthner- 
fele magul kapnak. A közönség no hagyja 
magát megtéveszteni, m irt akármilyen szám 
van a tasakra nyomva, ha nincs rajta a 
Mauthner-név, akkor az a tasak nem is tar­
talmazza az általánosan legjelesebbnek el­
ismert Mauthner-fele kerti magot.

— Fenyegető árvizek. Az ér- 
molléki járásról írják nekünk, hogy

a folytonos esőzések következtében, 
másró szt a bihari hegyeken meg­
indult olvadás miatt az Ér és Fe­
ketekörös máris áradásnak indult s 
a következő hetekre veszedelemmel 
járó áradás várható, ami annál in­
kább aggasztó, mert a partvédő 
gátak sok helyen siralmas ,állapot­
ban vannak. Különösen Éradony 
és Értarcsa községek határában 
néznek nagy aggodalommal az 
áradás elé. A lakosság felel tne 
annál nagyobb, mert ezt a vidéket 
a múlt évben is nagy károkkal és 
veszedelmekkel sújtotta a vizár.

- Dr. Gaibory Samuel, bőr- bujakór 
és nemi betegségek szakorvosa (specialista) 
rendel délelőtt 9—11-ig, délután 2—3-ig. 
Degenfeld-tér 3. sz.

— A gyermek szamárhurutos. Ne
késsen lehat megkérdezni az orvostol, hogy 
mit tart a „Sirolin-Rocha“ nevű szerről. 
Számtalan orvosi vizsgálat eredményiként 
megftllupitiatott, hogy szamárhurur gyógyítá­
sánál semmiféle más szer nem állja ki _ a 
versenyt a „Sirolin-Roeheu-al. A köhögést 
szünteti és gyorsan egészben elmúlik. A 
gyógyszertárakban kapható „Siroiin Roche 
teljesen ártalmatlan, nem izgat és a gyerme­
kes. kellemes, jő iza mia t »Híresen veszik.

— A zsidó polgári leányiskola far­
sangi mulatsága. A zsidó polgári leány­
iskola, városunk e legfiatalabb tanintézete 
hangversenyt rendez ináicius hó folyamán.
A hangverseny szereplői csupán az iskola 
növendékeiből fognak kikerülni, ők fognak 
szavalni, zongorán játszani, élőképet és tán­
cot bemutatni, valamint egy ifjúsági szín­
müvet előadni. A rendező bi ottság, melynek 
ó ón dr. Kardos Albert iskolaszéki tag áll, 
nagy gonddal készül ez iskolai mulatságra, 
melynek meghívói a napokban mennek szét.

— Langel Olga Sáv-utca 28. sz. ok­
leves francia tanítónő magánórákat ad sze­
rény feltételek mellett.

— Milyen le»s március? Meteor, a 
hires időjós, március hónapról a követke ő 
jövendőlest közli: Március fölötte változatos 
időjárást hoz számunkra, mely sem a gaz­
dákra, sem reánk nem lesz kellemes és elő­
nyös. Első napjaiban március lnva csapa­
dékos időt Ígér, melyet a harmadik! csomó­
pont hideg, majd a 6-iki enyhébb je,lege 
tesz változatos-á Állandóbb időhöz csupán 
a 9 iki csomópont u'án következik, amely­
nek azonban a 13-iki kölcsönöz hidegebb 
jelleget, amely alkalommal Jupiter kerül 
együttálásba holdunkkal, amidőn ez u óbbi 
is födi azt. Ezen hid -gjülcgü cs omópontot 
ismét egy kis állandóbb jellegű időhöz kö­
veti, amelyet a 19-29 iki csomópon'ok za­
varnak meg újra változatos hőmérsékletű 
időjárásukkal, mig a hónapnak utolsó ne­
gyede cs tpadekos jelleggel telik majd le a 
bolygók részétől.

_ Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán a helybeli anyakönyvi hivatalban 
a következő haláleseteket jelentet ok be. 
Nagy József lef. 3 éves, Smilovits Mihálynó 
L 66 eves, Hudadi Margit ref. 5 éves, 
Szántai Ilona ref 9 napos, K. Sós Gáborne 
rcf. 29 éves, Pereko István ref. 43 éves, 
Rezes Sára ref. 43 éves.

_ Rendőri hírek. Laviczka Aladár
közös hadseregbeli százados feljelentést tett 
a rendőrségen, hogy ismeretlen tét es az el­
múlt éjjel bemászott az udvarába és elvitt 
egy négy méter hosszú ló.rát — Gluck 
Berta Miklós utca 55. szám ahuti lakostól 
cselédje, Varga Mária többrendbeli fehérne­
műt lopott el.

Kigyulaűt gyártelep.
Nagy tűz a Margit 

fürdő telepen.
— február 28.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap _a 
késő éjjeli órákban a város# lakói­
nak nyugalmát harangkongások es 
a tűzoltó trombiták riasztó recsegese 
zavarta meg. A város északi részén 
nagy tűz támadt, mely veszedel­
messé vállott volna, ha a tűzoltóság 
idejekorán elejét nem veszi a tűz 
tovaterjedésének.

A csizmadia termelő-szövetkezet 
gyárinühelyében ütött ki a tűz. A 
műhely, mely egy hatalmas régi 
épületben van elhelyezve, a Margit- 
fdrdő telepen fekszik a fürdő hata- 
mögött.

A tüzet valamivel fel tíz után 
vették észre az éjjeli őrök. A mű­
hely középső részén levő úgyneve­
zett száritó helyiségből hatalmas 
füstoszlopok törtek elő, lassanként 
e áraszAva fojtó, bűzös füsttel az 
egész helyiséget, úgy, hogy az első 
pillanatban azt hitték, hogy az 
egész műhely ég.

Azonnal értesítették a tűzoltó­
ságot, melynek készültsége Publig 
Ernő parancsnok vezetésével par 
perc múlva már teljes felszereléssel 
és az összes vizhordó-kocsikkal a 
helyszínen termett.

Ekkorára már a tetőn lang- 
nyelvek csaptak elő, mutatván, hogy 
a tűz a száritóból már felhuzódott 
az épület padlására és már ottan 
pusziit.

Az oltás sikerrel kezdődőit, a 
tüzet a padlásról csakhamar visz- 
szaszoritották a szárítóba , s meg­
akadályozták, hogy az egész tetőt 
elhamvassza. így csak a tetőnek 
azon része égett cl, mely a szárító 
fölött van. A padláson sok sámfát 
és bőrhulladékot hamvasztott el a
tűz. , , ...Annál nehezebben nient a tűz 
teljes lokalizálása. A szárítóba ne­
hezen lehetett behatolni, mert a 
szűk helyiséget a lángok teljesen 
betöltötték és elpusztították az ott 
bent szárítás végett felhalmazott 
félig kikészített csizma árukat.

Három órán keresztül tartó 
megfeszített munka után végre si­
került a derék tűzoltóknak a vesze­
delmes elemet romboló útjában meg­
állítani. Úgy tizenkét óra tájban 
már meglehetett szemlélni, hogy a 
műhelyben mit hagyott érintetlen
a tűz. , , ,A nagy tűznek nyoma a szántó
műhely körül látszott meg erősen. 
A száritó egyik fala megrepedezett 
s a tető félig be is szakadt. A kar- 
általában nem túlságos nagy, ami 
annak köszönhető, hogy a tűzoltó­
ság idejekorán meggátolta, hogy a 
tűz tovaterjedjen a műhely többi ré­
szeire.

A helyszínre a tűz keletkezese­
kor azonnal kivezényeltek a közeli 
laktanyából egy század honvédet, 
akiknek nagy hasznát vették nem
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csak a rendfentartásánál, de a tűzoltó 
munkálatoknál is. A rendőr»KB 
na^y apparátussal vonult ki. vsaic 
hamar megjelent ottan d»rI
ván fogalmazó, Bíkfalvy . ,
biztos és nagyszámú rendorleQeny-
6ég' Munkatársunk a tűz helyszínen 
beszélgetést folytatott a termdo szö­
vetkezet igazgatójával. To h Kai
r innal ki odanyilatkozott, hogy 
Sa előre meglehet állapítani, 
a tűz minden veszedelmessege da­
cára sem okozott nagy kárt.

Még az éjjel megtartottak az 
előzetes tüzvizsgálatot A tüzet va­
lószínűleg az okozta, hogy^ a szá­
rító műhelyt túlhevítőitek es ott va­
lami tüzet fogott. Előbb meg azt 
hitték, hogv a tűz oka rövid zarlat, 
később bebizonyult, hogy a villany­
vezetékekben nem lehetett baj. - 
Egyébként a vezeték egyreszet is 
elhamvasztotta a tűz.

A hivatalos tüzvizsgalat holnap
lesz.

Távirat és telefon.
A képviselőhöz üléséhez.

Budapest, február 27. A képviselőház 
mai ülésének végén Appor.yi Albert gróf 
beszélt. A kultuszminiszter kérte a Ház tag­
jait, hogy halhassanak lelkiismeretük sza­
vára, fogadják el a házszabályok revízióját, 
gondoljanak a nemzet jövőjére, arra az időre, 
amikor nemzetiségiek, szociáldemokraták 
fogják képezni a Háznak esetleg többségét 
is Végül kijelentette Apponyi gróf, hogy 
ragaszkodik a házszabályok revíziójához, 
azzal áll, vagy bukik. Az ülés fel 3 órakor 
ért véget.

A függetlenségi kormány.
Budapest, február 27. Gróf Andrássy 

Gyula beiügyminis'.ter ma a képviselőhöz 
folyosóján több fjggetlenségi képviselő előtt 
kijelentette, hogy semmi kifogása nincs az 
ellen, bogy a függetlenségi p írt válla ja e a 
kormányt, kijelentette, hogy ez ügyben elő­
terjesztést tesz a királynak, de nem hiszi, 
hogy az esetleges függetlenségi kormány 
nagyobb eredményt érhessen el.

A városok kongresszusa.
Budapest, február 27. A városok kon­

gresszusa ma délután tisztelgett Andrassy 
Gyula gróf belügyminiszternél, aki kérésük 
teljesítését megigérte. A kongresszus ionén 
Justh Gyula házelnökhöz ment s itt is a 
legbiztatóbb Ígéreteket kapta.

A horvátországi választások.
Zágráb, február 27. A választások mai 

első napjan megválasztottak
20 Starcsevics párti,
20 koalíciós,

2 alkotmánypárti,
2 radikális szerb és 
1 pártonkivüli

képviselőt. A vicebán két helyen kibukott.

Ingatlanok forgalma.
rs®á-”dcr04%nt,ik*rf,*n

Gáborné Katona Zsuzsánnatol 14,0
náórt. en. róm kath. Svetíts intézet
veszi a debreceni 3249. sztjkvben fogh-1 
Szent-Anna-mca 28. sz. házat Spiczór Ká-
rolvnótól 36 000 koronáért. . n!

y Weisz Márton és neje Weinberger Ulga 
veszik a debreceni 2385. sztjkvben fog al 
József kir. herceg utói 60 ss. bázat< Fmch 
UóU és neie Weisz Hanoitól 12 UUU Kor iri. Bö Sarnay András és neje Tamás Marta 
veszik a debreceni 8866. ^tjkvben foslMt
4 hold 50 négyszögöt ondf ‘ náért
Andrásne Buray Juliannától 3899 koronáért.

Debrecen város veszi a Paszt£ Vbes‘5b 
ez. tjkvben foglalt 16 ho d tanya fo.det ozv. 
Tóth Lajosnétól 1080 koronáért.

közgazdaság.

Áru- és értéktőzsde,
— február 27. —

A határidöiizlet.
A határidőüzlet eleinte gyengén indult. 

Később rozsda hírek re megszilárdult és ne- 
h ny fillérrel drágábban zárult. A forgalom
megélénkült.

Az árak 50 kilogrammonkém.
Kezdete Változás

Búza áprilisra 1908 
Búza októberre 
Rozs áprilisra 
Rozs októberre 
Zab októberre 
Zab áprilisra 
Tengeri májusra 1908.

1175
1079
1036
857

781
660

1188-1190 
985—991 

1038-1044 
860 - 866

782 -785 
661-665

Budapesti értéktőzsde.
A mai eő őzt da tartott irányzattal folyt 

le, az árfolyamok azonban alig változtak. 
Csak Jelzálogbank részvények 7 oO, UeíZá* 
mitolóbank 2 50 és Rimamurányi részvények 
1*60 koronával emelkedtek. Az átlagos for­
galom csekély volt.

Csarnok.

Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 korona,. Meg­
rendelhető Arany János-utca, 2. 
szám, Hungária épület, földszint 
2 ajtó,

Asszony-szerelem.
A „Debreczen“ eredeti regénye.

(Folyt.) 28
— Nem szeretem, nem szeretem, nem 

szeretem. Olyan volt, mint a gyermek, aki 
játékos kedvében van és szavakat kiált bele 
a csöndbe. Érezte, hogy szakítani kell 
Györgygyel. Hogy miért, azt nem tudta vi­
lágosan. Erre tanítja az ő szerelmes lány- 
múltja, erre a józan gondolkozás, erre hitvesi 
kötelessége. Eszébe jutott minden, eszébe ju­
tott az, hogy erkölcstelenség, a mit érez, 
bűn ós kárhozat ez a szerelem; dühös lett, 
sírni kezdett és leborulva a díványra, ken­
dőjébe temette arcát ós szép teste vonaglott 
nesztelen zokogásában. Könnyei csöndesen 
szivárogtak szeméből, bágyadt ős fáradt lön, 
clzsibbadt a szive, az agya. Valaki belépedt 
egyszerre, egy keskeny fehér férfikéz simí­
totta haját homlokából. Anna mindkét kezé­
vel odakapott ehhez a kézhez, sebesen meg­
fordult, félig lehunyt szemével látta a György 
meghatott, sápadt arcát. A két karjával át­
kulcsolta a férfi nyakát és az arcát odavonta 
ajkához. Forrón csókolta ós fulladozva re­
ttegte :

— Szeretlek, szeretlek !
György a haját simogatta Annának. 

Percek múltak el, Anna nem csókolta a 
férfit, de szürke rejtelmes szemeivel fájdal­
masan nézett rá. Aztán egyszerre leboosátotta

karjait, fáradtan intett ós alig órthetőleg
mormogta:

— Most már menjen ..
György megzavarodva nézett az asz-

szonyia.^nn^ ódcg Anna. •. — mondta ré­
vedezve. . .. ,

— Kérem, menjen — nyögte az asszony
fájdalmasan. .

Györgv fejőre hajolt.
— Nem értem.
Az asszony sz nte ellökte őt magától. 

Felugrott ós kisietett a másik szobába:
— Menj m, György. — Mindennek véget 

— kiáltotta szinte sikoltva. Görcsösen szorí­
totta tenyerét fülére. Szőke haja a homlo­
kába csúszott s önfeledten, öntudatlanul 
futott be a másik szobába. — Tántor­
gott s leroskadt egy karosszókbe. Percekig 
maradt igy, aztán felfigyelt. Csend volt 
körülötte. Kétségbeesetten hallgatózott. Csend. 
Ubul György elment.

Búcsú nélkül, elkergetve. Vége, vége. 
Mindennek vége? A hisztérikus asszonyok 
görcsös rohama vett rajta erőt. A tébolyodott 
pillantásával nézett hátra. A haja felbomlott, 
a vállára és arcára hullott, bikoltva futott
vissza a szobába. „ .

György nem volt mar ott. Do im, a
földön, ott, mikor megölelte egy fehér rózsa 
hever Az ő rózsája, a kabatjarol hullott le.

Anna le akart hajolni a rózsáért, de 
összeroskadt a szőnyegen. Odacsuszott a vi­
rághoz az arcához szorította. Azaj.^ai óithe- 
tetlen szavakat kiáltottak. Mozdulni sem tu­
dott- összetörtén, nyomorultul vonaglott a 
földön ós csókolta a rózsát, ami az Ubul 
György kabátjáról hullott a földié.

Lassan magához tért.
A szobaleány, aki körülötte sirdogált, 

már elküldött az orvosért. Anna úgy érezte, 
hogy semmi baja sincs, csak kimerült es 
szomorú, végtelenül szomorú.

A vén doktor hunyorgatómosolylyal lé­
pett a szobába. A botja elefántcsont, a ka­
lapja kemény és négyszögletes, olyan gallért 
hord, mint a papok és a nyakán a hanyag 
borotva szőrcsomókat hagy- A kendőn, amit 
mély zsebéből húz elő, kék babok vannak, 
topog és halkan köhécsel:

— Ej, ej, a gólya kelepei . . • mor­
mogta magában, de úgy, hogy Anna is meg-
hall0tAnna fáradt bágyadtsággal nézett az
orvosra. Rázta a fejét.

A doktor a pápaszemet torolgette, mi­
kor ezzel végzett, a lepedőnagyságu zseb­
kendőt a levegőben összekapta, kuazta es
közelebb ^épett.^ ahhoz, szép asszony,

híldd Ármak— amint kisgyerekkorában tette 
kinyújtotta a nyelvét. Fáradtan mosolygót, 

kacagott a vén doktor is.
— Minden rendben van, mondotta és 

kezébe vette az elefántcsontnyelu botot, 
négyszögletes kalapot ós köszön . _

g - Aludja ki magát szop asszony, 
mondta az ajtóból visszafordulva s tovább 
kacagott az öreg.

A férfi támolyogva megy ki »kapu 
A kapu kőoszlopához dől. Mereven néz maga 
elé. Sápadt ős nem tud gondolkozni. “ ‘ 
rettenetes, névtelen düh es ‘ukoini
össze a szivét. Kótsegbeesett cs _ 
szeretne ós véresre harapja az ajim •

„Asszony, asszony..Úgy érzi, u w 
sírni kellene. Miért? Csak egy asszony!. 

Észreveszi m»g4t. Krtep 
homlokát megfuroszti a . I m i - n.
Tisztábban lát, gondolkozni tud. Us liz 
dőlj a, hogy az asszony ma is® ^ ^nna 
kább érzi ezt. De valami toito ami
lelkében, ami megzavarta nyugalma,
összerezzentette, ami kótsogbeejtelte. ^ 

Gyermekes ós naiv, de e

Mereven néz a földre Ubul György^ 

(Folyt köv.)

Kiadja: a „Babreczen" Hírlapkiadó
Vállalat Réezvónytáreaa ág.
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ALAPIT? ATOTT: 1876-ban.

QrHMIDT S. Elvállal mindennemű hang- I övűj. szerek és zongorák javi-
zongora ŐS pang- tását és hangolását, ugy- 

szer készítő. szintén gramofon és fo-
DEBRECEN. n°8ráf iavi,ást

■ "I

SilMmyok
szokvány minőségben 22 
csemege, 28 borfajban, 
háromféle fajtiszta ala­
nyon I. oszt. 180 kor. 
1000 darabonként. II. o. 

oszt. kis szépséghibával 90 kor. 1000 
darabonként. Készlet 419,000 oltvány. 
250,000 vadgyökeres, Portalis, Solo- 
nis, Kúp, Montieola, Aramon, Ganzin 
1. és 2. szám. — Kérjen árjegyzéket

Vállalati szílítelep
= BÍLLÉD, Torontál megye.

Budai KIRÁLY keserüviz
— elsőrangú hashajtó . ■■■—

kapható minden túszéi kereskedésben. Kendőié- 
Beknek eleget tesz az

------ Erzsébet-sósfürdő forrása =
Budapest- Kelenföld I elofon 40— 84.

Női bajok, Kft,
alhasi bántalmak, ált. vérbőség, májbajok, és 
túlságos elhízás ellen páratlan hatással bír ott- 

- honi használatra az

Erzsebet-só,
mely 1 kg. dobozokban kapható drogériákban, 
gyógyszertárakban és nagyobb füszerkereske- 
o o o o o o désekben. o o o o o o 
Vidéki rendeléseknek pontosan eleget tesz az

Erzsébet-sobürdö Igazgatósága
Budapest Kelenföld. Telefon 40- 84. <

■

I

14—16 éves
kifutó fiuk havi fizetéssel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza 2-ik szám, 

(Hungária kávéház).

ül

Sanatogén.
Az összes művelt államokban több 
mint 5000 orvostanár és orvos 
ajánlja, mint a legkiválóbb erősítő 

és felfrisitő szert =====

Materi,tói íisgsksl,
Kapható gyógy szeri árakban és dro- 

_ guóriákban. Képes ismertető füzetet 
k| ingyen és bórmentve küld Bauer és 
m Tsa, Berlin SW. 48. 1265

DEBRECZEN

ISvdCia.sohLong'-ZBia.Kiä.ef'tS.rd.öi

SZÉNSAV-MŰVEK
Hf újonnan berendezve “ífB® kartelen kívül szállítanak azonnal bármily ™eny- 

v-x- nyisógü természetes vegyileg legtisztább folyékony
rirjyiÉip’ szénsavat' "4M

11 világhírű buziásfürdői szónsavforrásokból ezódaviz- 
1 gyártáshoz, vendéglősöknek egyóbb iparcélokra össze 
nem tévesztendő mesterségesen előállított, 

kevésbé kiadós szénsavval.
m2 Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálási

Bunlsfürdí ásvány- és gyógyvizek
‘/i és */, literes üvegekben. Szív-, vese- és hólyagbántalmaknál 
utol nem ért gyógyhatás. Elsőrendű asztali viz 1 Felvilágosítás­

sal készségesen szolgál
Muschong-buzIásfQrdől szénsavmüvek és ásványvizek szétkül­
dés! telepe Bnzlásfürdőn. Bürgönycim: Musohong, Buziásfilrdő. 

Intern rban telefon 18. sz.
Ügyes helyi képviselők kerestetnek.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest^ Vóoasi-biörút 03* 

által a tegjatányosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobil ése gőzcséplőgépek,
ezalmakazalozók, Járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, 
tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratőgépek, 

•zénagyüjtők, boronák, sorvetőgópok, Planet Jr. 
kapálók, szecskavágók, répavágók, kukoricza- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
aozél-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek.

Óh jajl Él jen IKöhögés, rekedtség és elnyúl kásodás 
ellen gyors és biztos hatásnak

ger mellpasztilái
az étvágyat nem rontják és kitűnő 
ízűek. — Doboza t és 2 korona. Próba- 
doboz 50 fiiér. Fő- és szétküldési rak- 

^ a, tár: „Nádor“ gyógyszertár Budapest., Egger ,m;,ipasztilla- 
Megfujt fzaz át- , Váoi-körut 17. Kapható Debreczen- csakhamar meggyó- 
kozott köhögés. VL, Ba]ázg Q(lün L Kövách Nándor nyitóul
Knnziún Dezső Mihálovits Jenő, Muraközi László, Radakovits Lcza, 
dr Rotschnek V. Emil Mauthner Alfréd Tóth Béla gyogyszereszekne .

IklMLIILlJiiüüffllI
I Egyed üli-gyarosTrilzSchuIzjun. részv.-társ LipcseésEgen

rttfrIlii
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija. 10 szóig 40 fillér, minden további szó
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill.
□ □ Apró hirdetések°elóre fizetendők. D □

Levélbell tudakozódásokra
pontosan válaszolunk, ha 
a szükséges levélbélveg is 
OOO bektildetlk. o o o

Költöztetek fóderes stráf kocsin, Érte­
kezhetni Debreczeni Lajosnál Csapo-u. »Q.

Három szoba, konyha, kamara, kis kert­
tel együtt, május 1-rc kiadó, Kossut-u. 40. 
szám alatt. ^______________

éves szép kis lányomat örökből 
adui jómódú családhoz. Lim aNégy

óhajtanám
kiadóban.

mST" Ha pónzkölcsönre 
van szüksége forduljon!

Kiár Andor
bankirodájához DEBRE- 
CZEN, Miklós-utca 23. sz. 

Telefon 445. sz.

Úri háznál btitorozoü utcai szoba dis- 
tingvált ur iészére március 1-től kiadó. Lim 
megtudható a kiadóhivatalba. _____

Egy 40—42 éves józan életű ember és 
jó okmányokkal bir, óhajtana egy .
éves nővel örök hűséget mondani Leve ok- 
„Örök hűség“ i latt a kiadóba köretnek.

Villamos
felszerelési cikkeket, műsze­
rt hét gyáit és áMisit legol­
csóbban a debreceni első 
ekktrotethnikal gyár és vil­
lamos $2irtlésl vallalat.

FÖLDVÁRI L.
Kossuth-utca 1. 
Telefon 108. sz.

Teuton H
168. y

3 szobás lakást keresek azonnali beköl­
tözésre. Cim Fenyő, Zugó-utca 6. szám.

Kitűnő korcsma vegyes kereskedéssel, 
trafikkal mészárszékkel bihaimegyei nagy- 
községben olcsón eladó Felvilágosítás Go - 
liebbnenál Debreczen Halkoz 4. ______

előszoba fürdő- 
(13G4)Kiadó lakás öt szoba, 

szoba Egyinalom-u. 4. sz.

Villamos világítás és erőátvitel.

íssíI
meg. Telefon, szobacsengő bevezetések jutá- 

6 nyes áron

Fazekas Imre
lete Iroda és raktárPiac-u. 77. Telefonsz. 567.

Donogán és Somossy
Debreczen, kistemplombazár,

Báli idényre
csipke ruhák, batist ru­
hák, legdivatosabb se­
lyem kelmék. Francia 

hímzett batistok. 
Óriási választék!

Villamos-világiéi és
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72 sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek dijtalann) szolgál.
Yillágltótostek, csillárok és szerelvények öcs választéka,

Telefon szám: 568 1068

Eladó nyaraló és nyaralónak való szőlő 
a nagyerdei körúton. Cím a kiadóban. 1364

Eev teljes kávéházi berendezés eladó. 
Az asztalokból csak carambol van mar. Cím 
Gergely Elsa Nyíregyháza, Selycm-u. -0. ^

Eladó egy golyós fegyver jutányos ár­
ban. Úgyszintén egy uj kisbőgő eladó. Cím 
a kiadóban.

Kiadó. Szépen bútorozott utcai szoba 
előszobával Egymalom-utca 4. sz. 14Jl.

Utcai

I ap e la rusitók
felvétetnek a kiadóhivatalban:

Debreczen, Aranv János-utca 2. sz.
Eladó szőlő. A Bocskay-kertben egy öt 

nyilas (4000 □ öl) területű, kényelmes, szép 
nyári lakással ellátott, jó karban levő szőlő 
eladó. Bővebb felvilágosítás kapható Hnjó-u. 
8. sz. alatt naponként d. u. 1- 2 óra között.

Társ k restetik 2—3000 korona tőkével 
egy jövedelmező vállalathoz. Értek« zni lehet 
Álmosdy Sándor bankirodajában, Deák Fe- 
rcnc-ulca 12. sz. Délelőtt 9-től 11-ig-

Naponta friss SZIMON-féle
gr Szultán-keverék
Pörköl t-k á v é
1. számú kilója K. 5 -, 2. sz. kk K
4 60 3. számú K'4‘—, 4. számú K. o 20,
5 számú K. 280. Pörkölésre csakis a 
legkiválóbb és tiszta izü kávékat hasz­
nálom. Vidéki rendeléseknél csomagolás

ingyen ; 5 klg. vételénél bementve.
Szimon Isivé1 n
főüzlet: BUDAPEST, Váci-lcörut 12. Fiók 
üzletek : Váci körút 60., Teréz körút cá.

Tűzifa eladás.
A székelyhídi uradalomnál 1906—7. vá­

gású elsőrendű cserhasáb tűzifa ^vagononként 
(100 q) Apát-kcreszturi állomásnál kocsiba 
rakva 130 (egyszázharminc) koronáért eladó.

A vasúti fuvardíj kocsinkint Apátkeresz- 
turi állomástól Bihardiószegig kor. 1874, 
Gyapolyig 2P74, Pap tamásiig 2374, Biharig 
26-74, Nagyváradig 30 74, Debrecenig 34 74, 
Szoboszlóig 39 74. Kábáig 45‘74, Püspökladá­
nyig 50-74, Karczagig 5374, Kisújszállásig 
5874, Mezőkeresztesig 37'74, Berettyó-Uj faluig 
40-74, Bárándig 47'74, Cséffáig 42 74, N.- 
Szalontáig 45-74, Sarkadig 5074. Gyuláig 
53-74, B.-Csabáig 58'74, Horgosig 8574, Sza­
badkáig 90-74, Zomborig 102-74, Érselindig 
17-74, Érmihályfulváig 2274, Nyirábrányig 
29-74, Vámos-Pércsig 2974, Hajduhndház 
39-74, Uj fehértó 4574, Császárszállás 4774, 
Nyíregyháza 4774.

A rendelések a székelyhídi uradalom 
számtartó hivatalához intézendők és pedig az 
összeg clőlcges megküldése mellett. 1185

Aki

olcsón
akar
o keresse fel xnost az

Ott Károly
utóda üzletét KOSSUTH-UTCA, a 
városház alatt. — Csipkék, szala­
gok, női pipere és bélósáruk, ruha- 
dis/.ek, kézimunka kel ékek, jerh- 
ingelc és nyak kendők, virágok, divat- 
párnák, alsószoknyák, harisnyák es 
szabókellékek rendkívül olcsó le- 
O szántott árak mellett. °

Ott Keroly "U-

Lászió Zsigmond
állatorvosi rendelő irodája

nagy éa kis állatok részére.
----- Foganatosít helyben és vidéken

Áll a tv í z E gálatokat^_védő-

ojtásokat, herélégeket. tv-
berknliuozési eljáráscja^. 

állatbiztosításokat, állat-

állom áiiyolf rendszeres^
évi felügyeletét, késni etj- 

V kai operatiokat.
Debrecen, Csapó-u,

Telefon 558. szám.

Nyomatott Debreezen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.


